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初级经济师考试试卷


初级经济师考试《工商管理专业知识与实务》试卷
一、单选题(单项选择题：(共60题，每小题1分，共60分))
　　1、按照马克思主义观点，企业的形成是( )

　　A.伴随人类社会产生的

　　B.社会分工发展的结果

　　C.因为交易费用比市场低

　　D.社会收益的需要

　　答案： B.

　　解析：马克思主义的观点是从历史的角度探讨企业的产生，企业的出现是社会分工发展的必然结果，故B.正确。企业是人类社会发展到一定阶段的产物，A.错误。C.D.为新制度学派的观点内容。

　　2、( )标志着企业的真正形成。

　　A.手工生产

　　B.大机器生产

　　C.工厂制度的建立

　　D.企业管理权与经营权分离

　　答案： C.

　　解析：第3页最后一行。

　　3、产品或商品自主销售是( )的内容。

　　A.动力机制

　　B.调节机制或产销机制

　　C.约束机制或平衡约束机制

　　D.发展机制或技术进步机制

　　答案： B.

　　解析：注意动力机制、调节机制或产销机制、约束机制或平衡约束机制和发展机制或技术进步机制的内容。

　　4、( )是企业内在的本质，即构成企业活动能量大小的各种要素及其有机结合所产生的能力。

　　A.经营机制

　　B.企业素质

　　C.人员素质

　　D.文化素质

　　答案： B.

　　5、( )是一切直接或间接地为企业经济活动所需要并能构成生产经营资源的，具有一定开发性、利用性、选择性的天然或人造资源。

　　A.企业要素

　　B.企业资源

　　C.企业管理

　　D.企业环境

　　答案： A.

　　6、企业制度是以( )为基础。

　　A.产权制度

　　B.有限责任制度

　　C.公司制

　　D.政企分开

　　答案： A.

　　解析：企业制度是以产权制度为基础和核心的企业组织和管理制度。

　　7、( )是解决工商企业增效问题的职能.

　　A.组织职能

　　B.指挥职能

　　C.控制职能

　　D.协调职能

　　答案： C.

　　8、按照分工与专业化发展的顺序，第二种是( )

　　A.产品专业化

　　B.部门专业化

　　C.零部件专业化

　　D.工艺专业化

　　答案： A.

　　9、大多数企业采用的企业部门划分方法是( )

　　A.职能部门化

　　B.产品部门化

　　C.区域部门化

　　D.综合部门化

　　答案： A.

　　10、“事事有条件负责”是指( )

　　A.统一指挥的原则

　　B.权责对等的原则

　　C.精简的原则

　　D.分工与协作原则

　　答案： B.

11、矩阵型的优点是( )

　　A.加强了纵向和横向联系

　　B.结构简单、责权分明

　　C.减轻了各级领导者负担

　　D.最高领导者可以摆脱日常事务

　　答案： A.

　　12、技术简单，工艺整体性高的企业组织结构是(　　)

　　A.集权

　　B.分权

　　C.集权与分权并存

　　D.无特定要求

　　答案： A.

　　13、企业变革的内部驱动因素有(　　)

　　A.技术

　　B.经济

　　C.社会

　　D.组织职能的转变

　　答案： D.

　　14、“顾客需要什么，我们生产什么”是指( )

　　A.生产观念

　　B.产品观念

　　C.销售观念

　　D.市场营销观念

　　答案： D.

　　15、( )是市场营销首要任务。

　　A.发现市场机会

　　B.分析市场机会

　　C.选择目标市场

　　D.制定营销策略

　　答案： A.

　　16、经纪人是( )

　　A.供应商

　　B.商人中间商

　　C.代理中间商

　　D.辅助商

　　答案： C.

　　17、顾客希望或默认的属性或条件是( )

　　A.核心层

　　B.形式层

　　C.期望层

　　D.延伸层

　　答案： C.

　　18、消费者信贷情况属于( )

　　A.人口环境

　　B.经济环境

　　C.自然环境

　　D.科学技术环境

　　答案： B.

　　19、只能短时使用，不利于频繁或长期使用的是(　　)

　　A.人员促销

　　B.广告

　　C.营业推广

　　D.公共关系

　　答案： C.

　　20、制造商和中间商品牌是按(　　)进行分类

　　A.辐射区域

　　B.市场地位

　　C.生命周期

　　D.使用主题

　　答案： D.

21、分销渠道和营销渠道的区别在于分销渠道不包括( )

　　A.商人中间商

　　B.代理中间商

　　C.供应商和辅助商

　　D.生产者和消费者

　　答案： C.

　　22、( )是品牌诚信的基本要求

　　A.知名度

　　B.产品质量信用

　　C.企业规模大小

　　D.产品线多少

　　答案： B.

　　23、量少品种多，专业化度低的产品生产适用(　　)

　　A.成批生产类型

　　B.单件生产类型

　　C.大量生产类型

　　D.生产线生产

　　答案： A.

　　24、( )是最常见的生产过程空间组织形式。

　　A.工艺专业化布置

　　B.对象专业化布置

　　C.混合式布置

　　D.固定布置

　　答案： C.

　　25、( )是安全生产的核心

　　A.安全文化

　　B.安全法制

　　C.安全责任

　　D.安全投入

　　答案： C.

　　26、“自己事，自己做”是(　　)

　　A.整理

　　B.整顿

　　C.清扫

　　D.清洁

　　E.素养

　　答案： C.

　　27、( )是企业经营总方针的组成部分，是企业管理者对质量的指导思想和承诺。

　　A.质量目标

　　B.质量方针

　　C.质量控制

　　D.质量保证

　　答案： B.

　　28、 PDCA循环的特点是( )

　　A.是连续循环过程

　　B.关键点在执行阶段

　　C.按照进展逐一解决问题

　　D.重复性循环

　　答案： A.

　　29、六西格玛管理流程中确定流程底线，对有效性进行评价是指( )

　　A.界定

　　B.测量

　　C.分析

　　D.改进

　　答案： B.

　　30、黑带大师是( )

　　A.领导层

　　B.骨干层

　　C.具体执行层

　　D.决策层

　　答案： B.

　31、决定“该做什么”的是( )

　　A.质量管理委员会

　　B.质量领导

　　C.倡导者

　　D.黑带大师

　　答案： C.

　　32、《产品质量法》不适用的产品是( )

　　A.啤酒

　　B.小轿车

　　C.赠予产品

　　D.电视机

　　答案： C.

　　33、企业组织变革的基本原因是(　　)

　　A.组织本身发展过程的障碍

　　B.外部环境压力

　　C.组织本身发展过程的矛盾冲突

　　D.领导者和员工的推动力

　　答案： C.

　　34、冒险战略新产品开发战略的竞争域为( )

　　A.在最终用途和技术方面

　　B.最终用途

　　C.推广的新产品

　　D.最终用途和技术结合

　　答案： D.

　　35、适用于产品有广泛市场的企业的开发方式为( )

　　A.自行开发

　　B.引进开发

　　C.综合开发

　　D.合作开发

　　答案： B.

　　36、( )是新产品创意构思出发点和归宿点

　　A.产品性能

　　B.产品质量

　　C.产品外观

　　D.顾客

　　答案： D.

　　37、规模大、资源丰富，实力雄厚的企业采用的是新产品开发组织形式是( )

　　A.新产品委员会

　　B.新产品部

　　C.产品经理制

　　D.创业小组

　　答案： C.

　　38、工作分析的主体是( )

　　A.工作效率

　　B.工作岗位

　　C.进行工作分析的管理者和有关人员

　　D.企业部门

　　答案： C.

　　39、工作分析准备阶段的工作内容有( )

　　A.收集背景资料

　　B.收集基本数据与信息

　　C.制定工作分析计划

　　D.审查工作信息

　　答案： C.

　　40、问卷法的缺点是( )

　　A.不适用循环周期长和脑力劳动为主工作

　　B.对紧急而偶然的工作也不实用

　　C.夸大所在职位责任和难度

　　D.不利于掌握某些专门信息

　　答案： D.

41、( )是指绩效考核的维度，即要从哪些方面对企业员工进行考核，它指明了绩效考核内容的范围

　　A.工作能力

　　B.绩效考核项目

　　C.绩效考核指标

　　D.工作业绩

　　答案： B.

　　42、绩效考核评价属于( )

　　A.绩效考核的准备阶段

　　B.绩效考核的实施阶段

　　C.绩效考核结果的反馈

　　D.绩效考核结果的运用

　　答案： B.

　　43、( )常用于企业中层和基础管理人员的绩效考核

　　A.民主评议法

　　B.书面鉴定法

　　C.关键事件法

　　D.比较法

　　答案： A.

　　44、工作对思维的要求是指( )

　　A.工作的饱和程度

　　B.工作的复杂程度

　　C.工作的难易程度

　　D.工作内容和形式上的变化

　　答案： B.

　　45、接受( ) 培训的对象，一般都是公司现任的中级管理人员，也是公司未来高层管理人员的候选人。

　　A.工作轮换

　　B.师带徒

　　C.教练

　　D.初级董事会

　　答案： D.

　　46、职业生涯中期阶段的特点是( )

　　A.一旦选择了满意的职业和企业，将积极投入到工作中去

　　B.有明确的职业生涯目标，经过反复思考和比较，选择较为认可的企业和工作

　　C.非常关心自己的收入

　　D.对企业在健康、医保等保障制度非常关心

　　答案： C.

　　47、( )表现为资金流入，例如企业向银行借款或贷款。

　　A.筹资活动

　　B.投资活动

　　C.资金营运活动

　　D.分配活动

　　答案： A.

　　48、以利润最大化为目标和以每股收益(权益资本净利率)最大化目标的共同点是( )

　　A.片面追求利润最大化

　　B.没有考虑投入产出的关系

　　C.没有考虑时间价值和风险问题

　　D.只适用上市公司

　　答案： C.

　　49、下列说法正确的是( )

　　A.企业价值与企业收益、贴现率无关

　　B.折现率不变，收益越大，价值越小

　　C.收益一定时，折现率越大，价值越大

　　D.企业价值与预期收益成正比，与预期风险成正比

　　答案： D.

　　50、下列公式正确的是( )

　　A.速动比率=流动资产/流动负债

　　B.产权比率=所有者权益/负债总额

　　C.总资产报酬率=(利润总额+利息支出)/平均资产总额

　　D.已获利息倍数=息前税后利润/利息支出

　　答案： C.

　51、属于短期偿债能力分析比率的是( )

　　A.资产负债率

　　B.速动比率

　　C.产权比率

　　D.存货周转率

　　答案： B.

　　52、下列关于信用条件描述错误的是( )

　　A.是企业接受客户信用订单时所提出的付款要求

　　B.包括信用期限、折旧期限、现金折扣率

　　C.信用期限长短、现金折扣率的高低反映企业信用政策的松紧或促销力度的大小

　　D.“1/10，N/45”表示客户在开出发票的第45天付款，则享受3%的优惠。

　　答案： D.

　　53、某企业为化工企业，同时他最有可能是(　　)企业

　　A.劳动密集型

　　B.资金密集型

　　C.知识密集型

　　D.信息密集型

　　答案： A.

　　54、易腐易毁的商品应尽量选择(　　)

　　A.短渠道

　　B.间接渠道

　　C.长渠道

　　D.宽渠道

　　答案： A.

　　55、当一个企业的工序能力指数为1.53时，工序能力为( )

　　A.充足

　　B.过剩

　　C.不足

　　D.正常

　　答案： A.

　　56、美国休哈特提出的质量管理工具是( )

　　A.对策表

　　B.直方图

　　C.抽样检验

　　D.控制图

　　答案： D.

　　57、员工职业管理过程的首要环节是(　　)

　　A.自我评价

　　B.目标设定

　　C.编制行动计划

　　D.现实审查

　　答案： A.

　　58、硬件的使用成本和维修费用属于(　　)

　　A.内在特性

　　B.外在特性

　　C.经济特性

　　D.其他方面特性

　　答案： C.

　　59、在实务中，优先股因有固定股利而无到期日，故可视为(　　)

　　A.先付年金

　　B.普通年金

　　C.永续年金

　　D.递延年金

　　答案： C.

　　60、某方案风险报酬系数为10%，无风险报酬率为8%，标准离差率为68.25%，则风险报酬率为(　　)

　　A.5.461%

　　B.5.715%

　　C.6.825%

　　D.5.685%

　　答案： C.

　　解析：风险报酬率=风险报酬系数×标准离差率=10%*68.25%=6.825%

二、多选题(多项选择题：(共20题，每小题2分，共40分))
　　61、工厂生产时期过渡到企业生产时期的主要特征是

　　A.产生垄断组织

　　B.建立科学管理理论

　　C.新技术得到运用

　　D.企业管理权和所有权分离

　　E.社会责任责任改变

　　答案： A,B,C,D,E.

　　62、发展机制或技术进步机制包括( )

　　A.发展基金自我积累

　　B.筹资渠道自主选择

　　C.投资项目自主决定

　　D.法人财产依法所有

　　E.劳动者积极性

　　答案： A,B,C,D.

　　63、企业集团的特点有(　　)

　　A.劳动生产率高，有利于降低成本

　　B.提高产品质量任务艰巨

　　C.彼此联合，独立核算

　　D.共担风险，共负盈亏，优势互补

　　E.经营范围广泛，产品线宽且多样化

　　答案： D,E.

　　64、下列哪些情形适合分权( )

　　A.较低管理层次制定决策的频度或数目越大

　　B.组织中较高管理层次制定决策的范围越宽，涉及职能越多

　　C.如果上级对下级的决策没有任何控制

　　D.较低管理层制定决策只影响该部门日常管理

　　E.较高管理层决策数目越多

　　答案： A,C,D.

　　65、企业组织设计的主要依据()

　　A.企业战略

　　B.企业环境

　　C.企业技术业组织结构

　　D.企业发展阶段

　　E.企业规模

　　答案： A,B,C,D.

　　66、下列有关非正式组织说法正确的是(　　)

　　A.有具体的成立日期

　　B.成员之间是平等的

　　C.领导者是企业管理层指定的

　　D.领导者的权利具有较强的个性色彩

　　E.无统一的计划和固定程序

　　答案： B,D,E.

　　67、下列说法正确的是( )

　　A.负需求，进行转化型市场营销

　　B.无需求，进行刺激性市场营销

　　C.潜在需求，进行开发性市场营销

　　D.下降需求，进行整合性市场营销

　　E.不规则需求，进行同步性市场营销

　　答案： A,B,C,D,E.

　　68、成熟期营销策略有(　　)

　　A.调整市场

　　B.维持策略

　　C.调整产品

　　D.集中策略

　　E.调整营销组合

　　答案： A,C,E.

　　69、按照属性划分，品牌分为(　　)

　　A.制造商

　　B.产品品牌

　　C.企业品牌

　　D.组织品牌

　　E.中间商品牌

　　答案： B,C,D.

　　70、下列属于影响厂址选择的因素有(　　)

　　A.国家的方针政策

　　B.交通和通讯便利

　　C.资源的充分获取和利用

　　D.气候

　　E.地质

　　答案： A,B,C,D,E.

71、下列适用顺序移动方式的有(　　)

　　A.单件小批量

　　B.生产任务急

　　C.企业内部生产单位工艺专业化

　　D.大量大批

　　E.企业内部生产单位对象专业化

　　答案： A,C.

　　72、5S包括(　　)

　　A.整理

　　B.整顿

　　C.清扫

　　D.清洁

　　E.素养

　　答案： A,B,C,D.

　　73、计量抽样检验的特点(　　)

　　A.样本量少

　　B.检验获取信息多

　　C.时间短

　　D.工作量大

　　E.费用高，并要一定设备

　　答案： A,B,D,E.

　　74、六西格玛管理流程有(　　)

　　A.界定

　　B.测量

　　C.分析

　　D.改进

　　E.控制

　　答案： A,B,C,D,E.

　　75、六西格玛特点(　　)

　　A.以顾客为中心

　　B.依据数据和事实，使管理成为量化的科学

　　C.通过提高顾客满意度和降低资源成本，促使组织的业绩提升

　　D.聚焦于流程改进

　　E.有预见的积极管理

　　答案： A,B,C,D,E.

　　76、属于设备改造重点关注的有(　　)的设备

　　A.能耗高

　　B.效率低

　　C.精度差

　　D.严重污染环境

　　E.危害人类身心健康

　　答案： A,B,C,D,E.

　　77、综合开发的特点(　　)

　　A.投资少见效快

　　B.减少技术风险

　　C.有利于技术消化

　　D.缩短周期

　　E.尽快投放市场

　　答案： A,C.

　　78、常用的绩效考核的方法有( )。

　　A.民主评议法

　　B.书面鉴定法

　　C.关键事件法

　　D.打分法

　　E.比较法

　　答案： A,B,C,E.

　　79、常用的在职培训方法有( )。

　　A.师带徒

　　B.工作轮换

　　C.行为示范法

　　D.行动学习

　　E.教练

　　答案： A,B,D,E.

　　80、现金等价物必须具备的条件有( )

　　A.期限短

　　B.流动性强

　　C.易于转换为已知金额现金

　　D.价值变动的风险很小

　　答案： A,B,C,D.

　三、案例分析题(案例分析题：(共4题，1小题10分，2小题10分，3小题6分，4小题4分，共30分))
　　81、红山公司确定在服装市场投放一批新产品，产品的成本为1800元/件，经过市场调研，红山公司发现，目前市场上存在的同类产品有两个品牌：牡丹、樱花。牡丹售价为2300元/件，樱花为2200元/件。

　　1.红山公司可以采用的定价方法有哪些?(　　)

　　A.成本导向定价法

　　B.认知价值定价法

　　C.需求差异定价法

　　D.随行就市定价法

　　E.差别竞争定价法

　　2.若红花山公司追求35%的目标利润率，则售价应为(　　)元

　　A.2000

　　B.2200

　　C.2300

　　D.2430

　　3. 若红花山公司采取差别竞争定价法，则售价应为(　　)元

　　A.2100

　　B.2200

　　C.2300

　　D.2400

　　E.2500

　　4.红山公司这批服装的定价策略可以用(　　)

　　A.撇脂定价

　　B.渗透定价

　　C.适中定价

　　D.心理定价策略

　　E.折扣定价策略

　　5.红山公司开展促销活动应采取的推动策略包括(　　)

　　A.示范推销法

　　B.走访推销法

　　C.网点销售法

　　D.服务销售法

　　E.会议促销法

　　答案： ABCDE,D,ADE,ABC,ABCD.

　　解析：2.1800*(1+35%)=2430

　　4.因为是新产品。

　　82、某企业有一台精密仪器，根据分析和预算，其逐年实际残值如表

　　1.该设备应采用(　　)确认最佳更新期。

　　A.低劣化数值法

　　B.面值法

　　C.追加投资法

　　D.效益成本分析法

　　2.第三年年度使用费用为(　　)元

　　A.1000

　　B.8500

　　C.7500

　　D.7000

　　3.仪器的最佳更新期为(　　)年

　　A.3

　　B.4

　　C.5

　　D.6

　　4.最小年度使用费用为(　　)元

　　A.1000

　　B.8500

　　C.7500

　　D.7000

　　5.确定该设备最佳更新期的依据是(　　)

　　A.使用寿命

　　B.经济寿命

　　C.技术寿命

　　D. 有形磨损

　　答案： B,C,C,A,B

　83、某企业的维修部4名员工绩效考核如下：

　　1.这种绩效考核方法是(　　)

　　A.书面鉴定法

　　B.关键事件法

　　C.直接排序法

　　D.一一对比法

　　2.绩效水平最高的是(　　)

　　A.甲

　　B.乙

　　C.丙

　　D.丁

　　3.(　　)一直贯穿于考核整个过程

　　A.绩效沟通

　　B.绩效考核评价

　　C.绩效考核结果反馈

　　D.绩效考核结果运用

　　答案： D,B,A.

　　84、某企业2008年12月31日资产负载表中年初应收账款为300万元，存货为200万元，总资产为2000万元，负债总额1200万元;年末应收账款为350万元，存货为280万元，总资产为2800万元，负债总额1400万元;2008年12月损益表中销售收入为3500万元，销售成本为2000万元。

　　1.应收账款周转率为(　　)

　　A.9

　　B.10

　　C.10.77

　　D.11.66

　　2.存货周转率为(　　)

　　A.10

　　B.7.14

　　C.8.33

　　D.9.5

　　答案： C,C.

　　解析：1.3500/[(300+350)/2]=10.77

　　2.2000/[(200+280)/2]=8.33
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